

Privlačenje i zadržavanje stranih studenata u EU-u i Francuskoj

U svjetlu povećane mobilnosti studenata i istraživača u posljednjem desetljeću, EMN Nacionalna kontaktna točka Francuske organizirala je konferenciju o privlačenju i zadržavanju stranih studenata u Francuskoj i EU-u. Konferencija je održana 8. studenog u Parizu. Pierre-Antoine Molina, izvršni direktor za strane državljane u Francuskoj (Ministarstvo unutarnjih poslova), pozdravio je sve sudionike i predstavio govornike.

Prva sesija bila je posvećena međunarodnim iskustvima, točnije, onima iz Njemačke, Nizozemske i Estonije. Njemačka je poznata kao jedno od najpopularnijih odredišta za studiranje. Paula Hofmeyer-Zlotnik iz njemačke EMN Nacionalne kontaktne točke potvrdila je taj status navodeći glavne razloge zbog kojih studenti odabiru Njemačku: dobra reputacija sveučilišta, nepostojanje školarina na javnim sveučilištima, jezik, umjereni troškovi života te dobri uvjeti na tržištu rada. Također je spomenula Njemačku službu za akademsku razmjenu (DAAD), središnji portal "Study in Germany" i GATE Germany (konzorcij za sveučilišni marketing) kao operativne alate za internacionalizaciju sveučilišta.

Iskustvo Nizozemske nešto je drugačije, budući da je to prilično mala zemlja. Voditeljica marketinga na Sveučilištu u Groningenu, Charlotte M'Doe, objasnila je kako se nizozemska sveučilišta suočavaju s problemom prevelikog broja međunarodnih studenata, koji drže Nizozemsku privlačnom zemljom za studiranje zbog niskih školarina, brojnih programa na engleskom jeziku te sveukupno povoljnog okruženja za studente.

Konačno, Marion Pajumets iz estonske EMN Nacionalne kontaktne točke govorila je o estonskim naporima i izazovima vezanima uz privlačenje i zadržavanje međunarodnih studenata. Estonija je mala zemlja i nema sveučilišne urede u inozemstvu niti velike kvote za međunarodne studente. Ipak, provode se neke mjere za privlačenje studenata: stipendije, financiranje programa na engleskom jeziku, promoviranje Estonije kao ugodnog mjesta za studiranje i život te povoljni uvjeti za rad državljana trećih zemalja.

U drugoj sesiji održan je okrugli stol na kojemu su raspravljane politike zadržavanja međunarodnih studenata u Francuskoj. Sudionici okruglog stola bili su Lionel Ragot, znanstveni savjetnik iz francuskog Centra za ekonomsko istraživanje i ekspertizu (CEPII), Olivier Chiche-Portiche iz institucije Campus France koja promovira francusko visoko obrazovanje u svijetu, Yves Breem iz OECD-a te David Robert iz Uprave za strane državljane u Francuskoj (Ministarstvo unutarnjih poslova). U usporedbi s prije iznesenim primjerima, Francuska ima drugačiju strukturu stranih studenata. Naime, većina ih dolazi iz zemalja francuskog govornog područja kao što su Maroko, Alžir i druge afričke zemlje. Međutim, Francuska privlači i državljane drugih trećih zemalja, kao na primjer, iz Kine, Rusije, Turske i Saudijske Arabije. U svijetu postoji 230 agencija za promicanje francuskog visokog obrazovanja i brojno osoblje posebno obučeno za informiranje o mogućnostima studiranja. Francuska također nastoji biti, ne samo atraktivna zemlja za studiranje, nego i za boravak te stjecanje prvih profesionalnih iskustava nudeći povoljne uvjete za promjenu statusa, „putovnicu za talente“ itd.

Poput Europe u cjelini, Francuska se također suočava sa starenjem populacije, zbog čega su mladim ljudima dostupne mnoge druge opcije za dolazak kao primjerice, au-pair i volontiranje. Glavni ciljevi ovakvih mjera su privlačenje talenata, snižavanje prosječne dobi populacije te jačanje konkurentnosti Francuske.

Konferenciji su prisustvovala hrvatske predstavnice iz Državnog ureda za Hrvate izvan RH, Ministarstva demografije, obitelji, mladih i socijalne politike te EMN Nacionalne kontaktne točke Hrvatske.